

## Prognoză actualizată

## Cum va fi vremea de Florii și de Paște



ANM a actualizat prognoza pentru Paște și Florii, iar estimarea este realizată folosind produsele numerice ale Centrului European pentru prognoze pe medie durată (ECMWF) de la Reading, Anglia. Sunt prognozate temperaturile maxime și minime, mediate pentru fiecare regiune a țării și adaptate local cu modele statistice și sunt indicate perioadele cu probabilitatea cea mai ridicată de apariție a precipitațiilor. În săptămânile următoare, maximele termice se vor situa în medie între 12 și 14 grade și vor caracteriza o vreme rece. Ulterior, din 22 aprilie, media temperaturilor maxime va fi în creștere treptată și va tinde spre 20...21 de grade, în perioada 25 - 28 aprilie, valori apropiate de normele climatologice. Temperaturile minime vor fi cuprinse în medie între 2 și 6 grade, cu tendință de creștere ușoară, în ultimele nopți, spre 7...8 grade. Local și temporar va ploua slab în intervalul 16 - 19 aprilie, iar în restul intervalului probabilitatea de ploaie va fi redusă.

**DOBROGEA:** În perioada 15 - 21 aprilie temperaturile maxime nu vor avea fluctuații semnificative și se vor situa în medie între 10 și 12 grade, ceea ce va caracteriza o vreme rece. Începând cu 22 aprilie maximele termice vor crește ușor și treptat spre o medie de 16...18 grade în intervalul 25 - 28 aprilie, adică valori normale

raportate la media regională. Media temperaturilor minime va fi cuprinsă în general între 3 și 7 grade, cu tendință de creștere ușoară, în ultimele nopți, spre 8...9 grade. În perioada 16 - 19 aprilie, temporar va ploua, în general slab cantitativ, iar în restul intervalului doar trecător și pe arii restrânse vor mai fi ploi slabe, cu o probabilitate mai mare în 20 aprilie și după data de 25 aprilie.

## Cum va fi vremea de Florii și de Paște

Vremea se va încălzi treptat în majoritatea regiunilor în următoarele patru săptămâni, ajungând ca în cea de-a doua săptămână a lunii mai mediile termice să fie peste normele perioadei în cea mai mare parte a teritoriului, reiese din estimările Administrației Naționale de Meteorologie (ANM), valabile pentru perioada 15 aprilie - 13 mai. Conform prognozei de specialitate, în săptămâna 15 - 22 aprilie, valorile termice vor fi mai coborâte decât cele specifice acestui interval în cea mai mare parte a țării, dar mai ales în regiunile estice și sud-estice. Regimul pluviometric va fi deficitar la nivelul întregii țări, dar mai ales în regiunile intra-carpatică și la munte. Totodată, în intervalul 22 - 29 aprilie, temperatura aerului va avea valori ușor mai ridicate decât cele normale pentru această

perioadă în cea mai mare parte a teritoriului, dar mai ales în regiunile vestice și nord-vestice. Cantitățile de precipitații estimate pentru acest interval vor fi deficitare pe întreg teritoriul României.

Pe durata săptămânii 29 aprilie - 6 mai, temperatura medie a aerului va avea valori ce se vor situa, în general, în jurul celor normale pentru această săptămână. Cantitățile de precipitații estimate pentru acest interval vor fi în general apropiate de cele normale pentru această perioadă.

Potrivit sursei citate, în perioada 6 - 13 mai, mediile valorilor termice se vor situa peste cele specifice acestei săptămâni, în cea mai mare parte a țării. Regimul pluviometric estimat pentru această perioadă va fi deficitar la nivelul întregii țări, dar mai ales în regiunile intra-carpatică și în zonele montane.

Estimările meteorologice pentru următoarele patru săptămâni sunt realizate de către ECMWF - Centrul European pentru Prognoze pe Medie Durată. Mediile săptămânale ale abaterilor termice și a cantităților de precipitații sunt estimate față de media perioadei 1993-2016. Meteorologii precizează că fenomenele extreme cu o durată scurtă de manifestare nu pot fi prognozate cu ajutorul estimărilor valabile pe durata unei luni calendaristice.

## ROBOR-ul manipulat-sau-nu doarme liniștit în comisii

Comisia economică din Senat a votat marți raportul privind posibila manipulare a indicelui ROBOR, documentul urmând să fie înaintat luni Biroului Permanent al Senatului. „O concluzie e cea cu privire la activitatea Consiliului Concurenței (CC) și a conducerii instituției. A doua concluzie este cea cu privire la semnalările care ne-au venit din interiorul CC (că sunt acolo niște nereguli, persoane care nu se duc la serviciu și așa mai departe). Considerăm că nu este de datoria noastră să investigăm aceste lucruri. Am semnalat Curții de Conturi să verifice dacă lucrurile au stat sau nu așa. Până la urmă, e doar o declarație a unei persoane”, a declarat președintele comisiei, Daniel Zamfir. El a mai spus că o altă concluzie este nevoia modificării la statutul senatorilor și deputaților - „Am vrea să existe o serie de sancțiuni pentru parlamentarii care refuză în mod repetat să se prezinte la comisia de anchetă”. El a menționat că este vorba de cazul senatorului liberal Florin Cîțu, care a refuzat invitațiile comisiei. În ceea ce privește Consiliul Concurenței, Zamfir susține că președintele instituției a avut un comportament de neacceptat - „A refuzat să ne pună la dispoziție documente. Nici măcar nu a invocat



motivul pentru care refuză. Pur și simplu nu a răspuns sub nicio formă solicitărilor noastre. Astfel de atitudine a unui șef de instituție care este în subordinea Parlamentului, din punctul meu de vedere, este de netolerat”. Reamintim că plenul Senatului a adoptat, la 11 februarie, un proiect de hotărâre prin care a acordat un termen de 60 zile comisiei economice pentru a derula o anchetă privind modul în care Consiliul Concurenței a închis, în 2013, o investigație referitoare la o eventuală manipulare a ROBOR. Au fost audiați, printre alții, președintele CC, Bogdan Chirițoiu, trezorerii din acea perioadă ai unor bănci comerciale.

Senatorul PNL, Florin Cîțu, trezorer al ING la acea vreme, și Nicolae Cintează, director în cadrul Băncii Naționale a României (BNR), nu s-au prezentat la audierile din comisie. Chirițoiu a afirmat că instituția pe care o conduce nu a găsit dovezi din care să reiasă că băncile s-au înțeles între ele în octombrie 2008 pentru a crește nivelul indicelui ROBOR.

Paul NĂȘĂUDEANU  
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

„Artă la metru... antic”  
1.2. pentru bătrânii frumoși ai Constanței

V-ați gândit vreodată că ați putea primi tablouri? Pur și simplu? Mai pe românește, veniți la un eveniment și plecați cu un tablou acasă!

Nu este o glumă, este performance-ul conceput de artistul Ovidiu Felipov, care are ambiția ca fiecare locuitor al Constanței să aibă în casă minimum un tablou cu un simbol reprezentativ al orașului și al străvechii noastre istorii. Manifestarea, care va avea mai multe ediții



dat fiind interesul crescut al publicului, a debutat în data de 5 aprilie 2019, la Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța, și s-a intitulat „Artă la metru... antic”.

Cea de-a doua ediție, „Artă la metru... antic” 1.2, va avea un public cu totul și cu totul special: bătrânii frumoși ai Constanței care au fost invitați de Primăria Municipiului Constanța, miercuri, 17 aprilie, 2019, de la ora 10.00, la Casa de Cultură, pentru a li se celebra experiența de 80 și 90 de ani de viață și 50 de ani de căsnicie.

Artistul Ovidiu Felipov, cadru didactic al Facultății de Arte, Universitatea „Ovidius” din Constanța, va fi acolo pentru a oferi câte un tablou tuturor sărbătoritorilor, extinzând astfel experimentul culturalo-social la o categorie de public foarte specială, pensionarii Constanței. Ovidiu Felipov își dorește crearea și acomodarea, cu ajutorul noilor tehnologii, a unui tip special de percepție estetică în rândurile publicului larg, în conformitate cu direcțiile actuale socio-psiho-culturale. Mai mult, „un zâmbet pe obrazul unui decan de vârstă este neprețuit”, a declarat artistul, și asta și-a propus să facă în ediția 1.2. a performance-ului său: Artă la metru... antic pentru bătrânii frumoși ai Constanței!